
 

 

 
Associação Humanitária 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE M E L R E S 
12 de Janeiro de 1982 

Acta Número UM 
 

 

Primeiros Corpos Sociais 

Em 27 de Novembro de 1981, a ainda Filial de Melres, reuniu em Assembleia-
Geral para eleger os membros da Comissão Instaladora da jovem Associação 
Humanitária, sendo eleitos para a constituírem os que haviam subscrito a 
Escritura atrás referida. 

Esta Comissão Instaladora esteve em funções pouco tempo. Em 12 de Janeiro 
de 1982, em nova Assembleia-Geral, são eleitos os primeiros Corpos Sociais da 

Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Melres. É a Acta 
Número UM que nos dá conta dessa Assembleia e que de seguida se lê na 
íntegra: 

Aos doze dias do mês de Janeiro de mil novecentos e oitenta e dois, pelas 
vinte e uma horas, na sua sede na freguesia de Melres, Concelho de 
Gondomar, reuniu a Assembleia-Geral Ordinária da Associação Humanitária 
dos Bombeiros Voluntários de Melres. 

Dirigiu os trabalhos o associado Senhor Engenheiro Rui Alberto Nunes Teixeira, 
secretariado pelos senhores associados José Fernando de Oliveira e Manuel 
Joaquim Teixeira Viana. 

O Senhor Presidente em funções, depois de verificar estar presente a maioria 
dos associados, nomeadamente a totalidade dos subscritores da Escritura de 
constituição da Associação celebrada no dia vinte e quatro de Novembro de 
mil novecentos e oitenta e um e tendo sido cumpridas as disposições legais e 
estatutárias, considerou que a assembleia se encontrava em condições de 
funcionar e deliberar válida e legalmente. Declarou aberta a sessão e pediu 
ao senhor José Fernandes de Oliveira, exercendo funções de secretário, que 
fizesse a leitura da convocatória desta assembleia que era do seguinte teor: 

CONVOCAÇÃO / São convocados os associados da Associação Humanitária 
dos Bombeiros Voluntários de Melres, para se reunirem em Assembleia Geral 
Ordinária no dia doze de Janeiro de mil novecentos e oitenta e dois, pelas 
vinte e uma horas, na sede da mesma Associação, na freguesia de Melres, 
com a seguinte Ordem de Trabalhos: 



Eleger os membros da Assembleia-Geral, da Direcção e do Conselho Fiscal 
para o triénio de mil novecentos e oitenta e dois a mil, novecentos e oitenta e 
quatro. 

Concluída a leitura, o senhor Engenheiro Rui Alberto Nunes Teixeira, pôs 
imediatamente à discussão a matéria do ponto constante da Ordem de 
Trabalhos. Pediu a palavra o associado senhor Engenheiro Técnico Agostinho 
Vieira da Cruz, que apresentou a proposta que a seguir se transcreve: 

Proponho que a Mesa da Assembleia-Geral, Direcção e Conselho Fiscal sejam 
constituídas pelas seguintes pessoas, nas qualidades que se referem: 

Mesa da Assembleia-Geral 
Presidente: António Gama Ferreira Ramos – Dr. Juiz. 
1.º Secretário: José Fernando de Oliveira 
2.º Secretário: Manuel Joaquim Teixeira Viana Comandante 
 
Direcção 
Presidente: Rui Alberto Nunes Teixeira -Eng. 
Vice-Presidentes: Agostinho Vieira da Cruz - Eng.º Armando Moreira Pinto, 
Albino de Sousa Viana, José Henrique Pinto Martins Alves, Henrique Rocha e 
Sousa, Manuel Gonçalves Viana.  
Suplentes: Alberto de Andrade Correia, Manuel Joaquim Correia Soares, 
Albertino Ferreira da Cruz. 
Conselho Fiscal 
Presidente: José Dias Ferreira, Delfim Luís de Sousa, João Rodrigues Moreira. 

Admitida a proposta e como nenhuma outra tivesse sido apresentada, o 
senhor Presidente da Mesa submeteu-a a votação, a qual foi aprovada por 
unanimidade. 

Esgotada a Ordem de Trabalhos, o associado senhor Engenheiro Técnico 
Agostinho Vieira da Cruz propôs que fossem dados plenos poderes à Mesa que 
conduziu esta Assembleia para a elaboração da acta com a redacção que 
lhe vier a ser dada. Admitida a proposta, foi a mesma submetida a votação e 
aprovada por unanimidade. 

Usando da palavra o Senhor Engenheiro Rui Alberto Nunes Teixeira agradeceu 
este testemunho de confiança e a colaboração que lhe foi dispensada por 
toda a assembleia, declarando, em seguida, encerrada a sessão". 
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